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POLITIjKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

Megemlékezés.
Szivünk vonzóbb érzéssel semmihez 

sincs mint kedveseink sírjához. Tán sen- 
hi sincs, kinek ne vérzett volna keble s 
ne hullottak volna a táj dalom könnyei 
elhalt kedvesei emlékezetére. Pedig ha 
az emberi élet fájdalmas szenvedéseit el­
gondoljuk, csak irigyelhetjük és nem 
fájlalhatjuk a meghaltak sorsát, kiknek 
keblében a sóhajtások megszűntek, kikbe 
az indulatok és szenvedélyek nem za­
jon gnak és kiknek kialudt szemfény ölt­
ben soha nem égnek a keservek köny 
cseppjei.

Hosszabb vagy rövidebb küzdés után 
nyugalomra tértek öltés nyugosznakhá- 
boritlanul, csendesen. Leikök pedig, me­
lyet nem bilincselhet le a föld nehéz gö­
röngye, fenn az örökkévaló élet örömé­
ben él.

L gondolatok hatották át lelkünket 
halottak napján, mely napon az embe­
riség géniusza igy szól az utódokhoz:
nagy őseidnek lelkes! tő példá­
ja szent és munkás cselekedetre 
lobantsa szivedet. j

A haza nagy férfiam ak bevégzett éle­
tében : a halálban,nyilatkozik a nemzet 
halhatatlansága. Életök a nemzet életé­
vé, erény ök a nemzet erényévé, történetük 
a nemzet történetévé válik. Hagy széllé 
mök/dicső munkásságuk kincsei bera­
katnak a közös nemzeti kincstárba; a 
mint szemeit a nagy ember behunyta, 
megdicsőitve támad fel a nemzet szenté­
inek sorába. Ők fáradnak és nélkülöznek 
hogy a nemzet boldog és gazdag legyen, 
gazdag szellemi s anyagi kincsekben. S 
ezen nagy és szent munkában mintegy 
elvesz saját egyéniségük.

Hem haboznak teendőikben, nem ret­
tennek vissza a veszélytől, nem lankad-

csen ? . . . Valóban elszomorító 
még Isten szabad le 
sége miatt, — m 
lőtt szobalcvegö < 
valóságos rabság 
éli a telet, de n< 
lök már a nagy

nak munkájokban. Semmi ár nem drága, 
semmi áldozat nem nagy, semmi küzdés 
nem nehéz. Hagy lelkökmegmozdit min­
den követ, felkeres minden zugot, hol szel­
lemi és anyagi gazdagság forrását sej­
tik nemzetük számára. Csodát müvei- 
nek, teremtenek a semmiből, paradicsom- re csúszkálni, \
má varázsolják a pusztaságot eszmé-í Hát még
, , . . , , ., • ! a nálánál gazdagabb szomszéd fim mar iskolába iskét honosítanak meg, melyei, tágítják ^ ° 6
a nemzeti látkört s létesítik: miről ne Istenem! mily örömest menne ö is, de nem le­
hány előbb eső év még álmodni sem mert.! bet! . . . Nincsen ruhája! . . . A hidegben mezítláb 
Munkásságok gyümölcse: eredmény. j és egyéb ruha nélkül nem mehet az iskolába. Hiá-

Midőn halottak liánján édes örömmel ba parancsolja a hatóság meg a szülőknek, bőgj gym- 
,,, ... ,, .: , . , mckcit iskolába küldje, mert ezt a törvény meg a ha-

megemlékezunk elhalt nagy embereink ya éfdeko kivánja . , . szegény a szülő! . . . Nem ve-
ál o-f-á-nAl i a Vilr nnlrAhlnlrhp.n lmrri ntt.á.V n.: , , ,., , i. j_i_ t HÍSZC11 neki

az, midőn az ember 
"főjének élvezetétől is — szegény- 
.1 fosztva. — Egész télen a rem­
iére lenni utalva, nézetem szerint 
1 felnőtt ember még valahogy át- 

gy ám a szegény gyerekek. Közü­
li kikiváukoznak a szabadba a jég- 
a hóval gomolyázni. — 

m meghalja a szegény gyermek, hogy

— — za emeae tuvánja . . . Szegény
életéről is, kikonkeblokben hordották ajhet még 14bbelit sem gyermekének!
nagyság a tiszteltetés és követés okait,1 nincsen egyebe csak a teste és a lelke! ... 
minta fénybogár a világi anyagot:szent Azt hiszem mindenki, — ki az emberiség javát
lelkesedés kell hogy föllobbantsa szive- 8Zlv^n hordozZib ~~ sajnálattal tekint az Len »^rcn-

csétlen gyermekekre. Ok nemcsak el vannak zana a 
szabad levegőtől, hanem a ruha hiány miatt attól is 
meg vannak fosztva, hogy a tudomány legelemibb is­
mereteiben részesüljenek. —

Ma már hála Istennek, korunk, mely a humams- 
must oly sok féleképpen gyakorolja, nagyon sok helyütt 
megkönnyítette a szegények sorsát.

inket. Ki ne járna büszkessóggel, lelke­
sedéssel azon az ösvényen, hol nagy em­
bereink kezeinek munkája, lábaik nyo­
ma, szellemök diadalma és könnyeik lát­
szanak ?! Az ők példájok a nagyság s 
magasra törekvés tanító mestere. A mun­
kás lelkesedésben, melyet példájok te 
remt: ők magok születnek újra!

A „Deus est charitas“ meggyőzte

Egy humánus kérés városunk intelli 
gentiájához.

Közeledik a tél s beáll a hideg időszak. Minden 
egészséges ember jól érzi magát barátságos meleg szo­
bában a kandaló mellett. — Ha megunják magokat az 
emberek a szobában ülni, úgy azok, kiknek jó meleg 
ruhájok van, olykor-olykor kisétálnak a szabadba is, 
vagy a sportkedvelők elmennek a jégre korcsolyázni.

■ Nem félnek attól, hogy a hidegben megfáznak, mert 
van jó meleg téli ruhájok, mely az idő viszontagságai 
ellen megvédi testüket. —

De hányán vannak olyanok, kik egész télen át a szoba i 
levegő élvezetére vannak utalva ? ... Hányán vannak olya­
nok, kiknek szegénységük miatt még azon legszüksége­
sebb ruhadarabot is is nélkülözniük kell, melyben néha 
a szabad levegőn járhatnának? . . . Hányán vannak 
olyanok, kiknek meg éppen semmi téli ruhájok nin-

csaknem az egész müveit világot arról, hogy azon szám 
tálán kisdedet, kit részint a szegénység, részint a szü­
lői köuyelmüség veszni hagyna, gonoszság és bűn elso­
dorna, abból egy részt megmentsen a társadalomnak s 
ezzel hazájának

Ma már az egész müveit világon vannak lelencz- 
liázak, javítóintézetek, óvodák, gyermekmenhelyek stb. 
melyeknek czéljuk nemcsak az, hogy a hazának jórava­
ló polgárokat neveljenek, hanem az is, hogy az ember­
anyag mentül inkább gyarapodjék s ez által az államok 
jóléte, fejlődése s erüsbödése előmozditassék, valamint 
az élet klizdterére kidobott csemetéknek, ne csak ki- 
mivelődésre, hanem életpályájuknak tehetségeikhez mért 
módon! biztosítására is alkalom nyujtassék. — Ma már 
a humanismus mindenütt jótékonyságot gyakorol a sze­
gény gyermekekkel szemben.

A mai modern társadalomnak kétségtelenül leg­
szebb és legnemesebb vívmánya a társadalmi osztályok 
egyenjogúsága s a szellemi tehetségeket megillető elő­
nyök elismerése mellett az, hogy a szegény gyermekek 
létkérdésén kívül azok szellemi tehetségeinek kiműve­
lésével is foglalkozik és arra nagy gondot fordit. —

TABCZA,
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bámulva csodálná az egyenlítő alól odazarámlukolt fe-^t • • • Azóta reményeimnek egy része teljesült; de a 
namuiva °/ m wik vés/ a mi legböbb vágya volt lelkemnek, meg-lícte és a Malakka Bldcydvrtl »<1— pap« a ve-, ™ “ J J* tlmk“IMkkel, néha még fele-
vés szakállodat s mindenesetre azt hinne, hogy ama mm- semmisült. n<u msv v ................................. ....
den eddigieket jóval túlszárnyalt találmány bozontos r ó-

Kedves Barátom!
Felveszem toliamat és Írok. Olyan régen nem lát­

talak már. Időm kevés van: rövid leszek. Te élsz, ille­
tőleg ti éltek ugy-é és jól? Hogy ne, mikor bor van a 
pinezében — mondod talán. — De nem csak borral e 
az ember — mondom én. — (Pecsenyét, burgonyát, í n. 
tottát, paszulyt, töltött káposztát s néha-néha nyomtato­
kul egy-egy kis vajat is eszik ; ugy-é ?) Vagy nem mszc 
rajtad semmi érzelem úgy néha erőt? Nem hiszem, hogy
nem ................ Emberek vagyunk barátom, embere* s
az ember gyarló. Hajói megy dolga: jobb után.sóvá­
rog ; ha roszul megy dolga: roszabbá teszi. Igj is l,a 
naszol, úgy is panaszol; igy sem jó, úgy sem jó. a 
vájjon hogy lenne jó ? Találd ki. Biztosítalak felőle, hogy 
- ha kitalálod - te f.-gsz a leghíresebb ember lenni 
a világon. A félmilliót nyerő, - s a 30. napig nem evő­
nek neve kitörllltotik az emberek emlékéből cs — 1 «k- 
lisát is beleszámítva — csak rólad beszélne az egész 
világ.

Az összes hírlapok rólad vczérczikkcznéuek; a vas­
úton, — az egyes hivatalokban, — az országházakban, 
a faluházában, — a diszes palotákban és a faluvégi ka­
libákban csak a te neved adódnék szájról szájra. Nagy 
diadallal szállítanának Párizsba a világkiállításra, hol

ka szakállodból került ki............De igazán hires em­
ber lennél s aztán meg azonkívül, hogy hatalmas mel­
lékesre tennél szert, még a német sógor is le lenne 
főzve. Kénytelen lenne elhinni, hogy a magyar ember 
fejében is van valami.

Különben, hogy vagy?- A csonkafedelll torony 
áll-é még ? A csókáknak most is éjjeli tanyául szolgál-é ? 
Emlékszel-é ama gyönyür» júliusi napra, melynek 
egészéjjelén át — nem tudom mi okból nem jött álom 
szememre ? Mikor már meguntam az ágyban a keve­
rést : lassan kimentem s kezdtem a kertben sétálni. 
Megragadó szép éjjel volt! Az égen egy parányi felle- 
get sem lehetett látni; a csillagok sűrűén ragyoglak ; 
a nagy tejút — szép ormot képezve az ég zenitjén át — 
teljesen kivált, melynek nyugati végénél, a hegyektől 
alig egy hajításra távoli fáklya lángjához hasonlóan
világított a szép telehold............ Gyönyörű nyári éj
volt! A távoli begyekről, az egy kilometer távolságban 
lövő tó lakóinak, élénk lármáján a békák kuruttyolásán1 
isi túl hallszott nyáj kolompja, a juhász rikoltása es ku­
tyáinak csaholósa. Mindehhez bassnasal szolgait a távoli 
malom tompa zúgása s a szomszéd torony lakóinak, a 
galamboknak bugása. Igazi természetes zenekar. Ls én 
zene hangjai mellett, a természet e nagyszerűséget cso­
dálva, feledtem fájdalmaimat. E zene andalító hangjai 

I mellett igyekeztem lerántani a titkos jövőről a lep-

dem, még túl is adok rajta. Erőt meritek abból, hogy 
— a mely ügy, dolog az ember nemesebb természeté­
ből fakad — annak kitartással idővel okvetetlen érvé­
nyesülnie kell. Más szóval: — a mi isteni, annak élnie 
kell, ellenben az emberi gyarlóságok az idő folyásával 
naponként enyésznek el.

Régen volt az a szép júliusi éj. Azóta már két­
szer fosztotta meg a kíméletlen ősz diszes lombjaitól a 
torony szomszédságában levő öreg körtvetát, melynek 
koronája alól lestem, — mikor a naj) feltűnőben volta 
keleti láthatár szélén, — a tornyon levő esóka-serget. 
Régen volt, de azért még most is hűen emlékszem azon 
éjnek minden pereiére s mivel mostanig nem tudtad, 
hogy mint töltöttem el azt az éjt, azért hánytam ide 
eme sorokat, hogy ezekből találd ki.

Hát a kerekdomb nemomlott-é még be? Meg áll-é 
tetejében az a félredült kereszt? Sok vili r vonult el 
fölötte, talán húszszor annyi, mint az öreg Petrunó vál­
lai fölött. Most is oly eleven még a vén mami?

Mielőtt soraimat befejezném melegen ajánlom, hogy 
borotváld le, avagy festesd be veres szakálodat, mert 
azt mondják csúnya s ha ti’ij még a fogad, hozasd ki.

Isten veled!

Küküllö.

iWm
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Törvényeink pedig intézkednek a gyermekek isko­
lalátogatásáról, csak az volna kívánatos, hogy a tankö­
telezettség általános foganasitása a külföldhöz hasonló 
szigorúsággal keresztül vitessék.—

Legkevésbé sem kételkedem e nemes város ható­
ságának ezen téreni erélyességében is, sőt igazán belá­
tom azt, hogyha a legnagyobb szigor alkalmaztatnék, akkor 
is a törvény kereszttllvihetetlen. — Tudjuk azt mi na­
gyon jól, kik hivatásszertllcg foglalkozunk a neveléssel, 
hogy min törik meg a kéuyszcriskoláztatás sikere 
fjZ oly kérdés, mely csak a humánus társadalomtól 
nyerheti megoldását a itt-ott már szép sikerrel működ­
nek olyan egyletek, melyeknek ezéljuk a szegény gyer­
mekek iskolábajárhatását a hideg téli időben is előse­
gíteni. —

Ha nem tévedek városunkban ez ideig még e te­
kintetben semminémli intézkedés nem történt, pedig csak 
egy kis jóakarat s hozzá az emberiség szegényjel iránti 
részvét s ez eszme megtestesülhetne. —

Az országos statisztikai adatok valóban elszórnod' 
tölt, midőn látjuk, hogy 2.324,735 tanköteles gyermek 
közül 454,652 gyermek nem látogatta az iskolát.— Hogy 
mennyivel járult városunk ezen szomorú számadatokhoz 
azt nem tudom; de azt tudom, hogy' itt bizony az is­
kolalátogatás nem pontos és a tanköteleseknek nagy ré 
szc semminémli oktatásban nem részesül.

Ez egészen nem a hatóság hibája, hanem inkább a 
szegénység oka. Sok gyermekeknek nincs csizmája, ka­
bátja, köntössé, vagy általában semmiféle téli ruhája nincs. 
Szülői szegények, alig tudják a mindennapi élelmet ké­
zi munkájuk által, — terhes családjuk számára, meg­
keresni. Szívesen küldené az a szegény- szülő is iskolá­
ba gyermekét, mert tudja, hogy azzal fiának jövőjét 
bármiféle pályán biztosabban megalapítja, mintha az tu­
datlanul uő fel; de szegénysége miatt nem küldheti is­
kolába. —

Kihez forduljon az ily'cn szegény? ....
Oh humánus társadalom! kérlek értsd meg ezen 

szerencsétlenek kesergő szavait!! . . Hisz „szegények 
mindenkor lesznek velünk!“.. Könyörüljünk tehát ezen sze­
gény szerencsétlen tanköteles gyermekeinken azáltal, hogy 
alkitsuk meg városunkban is, a hazánk több helyein szé­
pen virágzó és nagy jótékonyságot gyakorló ugyneve- 
zett „11 ongyosegylet e t“. — Hisz véleményem sze­
rint ez eszme megtestesítése nem ró újabb terhet a tár­
sadalomra s mégis valóban csekély áldozat mellett jó­
tékonyságot gyakorolva nemcsak városunknak, hanem 
ezzel együtt édes magyar hazánknak is nagy hasznot 
tettünk. —

Ily módon nevelésben részesítettük a szegényeket 
is, letöröltük azok keserüség-sajtolta könnyeit s ezek 
áldani fogják neveinket és Isten kegyelméért fohászkod­
nak jöltevőik számára. —

Vegyék tehát kezükbe ez ügyet e város legtekin­
télyesebb polgárai, hölgyei s igy az eszme bizton még 
a tél beállta előtt megtestesül. — Én különösen e tekin­
tetben is a nők kezdeményezésére kiválóan sokat adok. — 
Általános tapasztalat az, hogy akárhány egylet derék 
honleányok kezdeményezése folytán alakult s azoknak 
buzgósága folytán szépen virágzik máig is és rendkívü­
li eredményeket produkál a kitűzött czél eléréséhez. —

Ha van hazánkban állatvédő egyesület, miért ne 
lehetne városunkban olyan egyesület is, mely a gyer­
mekeket védelemben részesíti, azaz: az idő viszontagsá­
gai ellen megvédi s ezzel együtt művelődésüket is elő­
mozdítja.

Az egész eszme nagyon egyszerű. Egy nehány lel­
kes hölgy az ügy élére állana és fölszóllitanák a város 
intelligentiáját, hogy az alakulandó „Rongyos egy­
letbe“* *) lépjenek. Azt hiszem minden jóravaló ember 
nem zárkóznék el ettől.

A tagsági dij csekély egy forintban (vagy tetszés 
szerint) állapíttatnék meg, mely egyes jobb módúak ön 
kénytea ajánlata folytán is azt hiszem meglehetős össze­
gekre szaporodnék.

(Különben az egyesület megalakulásakor alapsza­
bályaiban ez, valamint más egyebek mogállapittatnának).

Minden háznál vannak megkopott vagy félig-meddig 
elnyűtt ruhák, melyeket többé a családtagjai nem hasz­
nálnak s úgyis csak a moly emészti, vagy potom árán 
eladatnak. — Az egylet tagjai az ilyen ruhákat az egye­
sület czéljaira ajándékoznák; de nemcsak tagoktól, ha­
nem másoktól is gyltjtelhetnének ilyent össze az egye­
sület tisztviselői. — Azután az egyesület a begyült tag-

•) Az egyletnek ezen czimet csak azért használtam, mert 
országszerte a hol létezik csaknem mindenllttjez a czlme. — 
A kolozsvári egyetemnek egyik korán elhunyt jeles tanára Dr.
Jeney Viktor, kinek czélja volt a „rongyos egyleteket“ 
országosan meghonosítani szintén ezen jelzőt használta. — Ha 
azonban ezt némelyek szégyenlenék vagy általában nem helye­
se Ínék én szívesen nem bánom bármit használjanak az alaku- 
andö egylet czimeül, csak az eszme lényege, t. i. a segélyezés 
megtestesüljön.

dijakból az elnyűtt ruhákat átalakíttatná, kijavíttatná azon 
I gyermekek számára, kiket szegénységük miatt ruhával 
ellátni akar.

Jóllehet városunkban felekezeti iskolák vannak és 
különböző felekezetekre vagyunk oszolva, de utóvégre 

! mégis mindnyájan egy Istennek vagyunk teremtményei. 
Mindnyájan felebarátok, de sőt honfitársak vagyunk. 
Egy a hazánk. Egy az örömünk, egy a bánatunk. — 
Tehát azt hiszem szép testvériesen megtudnánk férni a 
a nélkül, hogy felekezeti vagy nemzetiségi érdekek 
miatt valakit mellőzzünk, vagy előnyben részeltessünk. 
— Főok lenne a ruhávali ellátásnál a szegénység.

A ruhakiosztást, — melyet nézetem szerint a vá­
rosház tanácstermében kellene, végezni azért, mert ez a 
város minden nemzetiségű és vallásu polgárának köz­
épülete, — valóságos ünnepélyé lehetne emelni, mint ez 
sok helyen megvan. Ezen ünnepély jótékonyan hatna 
a szegény-gyermekek iskola és tanulásszeretetére.

Az egylet megalakítása által pedig, városunknak 
nemcsak jóllétét, hanem anbak szellemi niveauját is eznel- 
nők. — Akkor már egy pár év múlva, ha az iskolázta­
tási kényszert is szigorúan alkalmazzák, — s igy lehet­
ne is alkalmazni, — bizonyára Gyulafehérvár városa 
nem szolgáltatna egyetlen számot sem az országos sta­
tisztika a - on rovatának, mely az iskolát soha nem láto­
gató gyermekek számát tünteti ki.

íme ez az én szerény indítványom s a közérdek 
tekintetéből kérésem is. — Ha helyesnek látják váro­
sunk intézői, csak rajta! bátran és idejekorán a meg­
testesítéshez kell látni, hogy a segélyezés már a tél be­
állta előtt megtörténjék; mi hogy elmaradna, azt semmi­
képpen sem hiszi

P est a L o z z i k.

IRODALOM.
* Előfizetési felhívás. Több oldalról hozzám 

utézett kérelem folytán elhatároztam, hogy néhai édes 
atyáin Balassa Konstantin cs. kir. lmszárörnagy A ló 
körüli bánásmód czimll terjedelmes s kiváló szakmüvét, 
mely évekkel ezelőtt több európai nyelven megjelent, 
s általános elismeréssel fogadtatott, magyar nyelven is 
kiadom. Általánosságban felemlítem, hogy a mű gya­
korlati útmutatást ad a ló megismerésére; alapos tájé­
kozást nyújt arra nézve, hogy a kiképezés ideje alatt 
mi módon kell a hibákat elkerülhetővé tenni, s a lovat 
minden tekintetben használhatóvá s hasznossá idomítani 
Alapos tájékozást ad egyszersmind a makacs és rossz 
szokása (elrontott) lovak körüli bánásmódról, úgy az ez 
irányban szükséges kezelési és javítási módozatokról. A 
mii belbecsére nézve szolgáljon a magyar lótenyésztők­
nek és a gazdaközönségnek irányadóul az, hogy atyám- 
szakmüvének megjelenése után majdnem az összes euró­
pai uralkodóktól érdemrendekkel s nagy értékű aján­
dékokkal lett kitüntetve. Azt hiszem, hasznos szolgála­
tot teszek az országnak, a midőn e 16 ivre terjedő jc 
les szakmunka megismerését lehetővé teszem. Előfizeté­
si ára: 1 fit 50 kr., mely összeg folyó év novemberlió 
30-ig nevem alatt Alberti-Irsára (Pest ül.) küldendő. Ugyan­
csak a fentebb jelzett napig fogadtatnak el a műre meg 
rendelési előjegyzések. A mii f. év deczembor vegenje- 
lenik meg, s azok, kik az előfizetési pénzt előre bekül­
dik, a könyvet bérmentvo kapják meg. Baj társaim, ba­
rátaim és ismerőseimnek külön megkeresésükre készség­
gel szolgálok gytljtő-ivvel. Budapesten, 1880. október hó­
ban. Balassa György, cs. kir. huszárkapitány.

Apróságok.
Nagy vágtatva rohan be egy vidéki űr az állat­

orvoshoz s teletorokkal kérdi: „Ittlakik a marha 
doktor?!“ Az állatorvos, ki éppen aziró asztala mel­
lett ült és dolgozott önérzetesen kiáltja: Igen is itt 
lakik“ s gyorsan fölkelve blébe siet a kérdezőnek és 
pár lépesre megállva előtte 6 végig nézve rajta részvé­
tet kitetsző hangon kérdi: ,/P a 1 á n beteg?“ . . , .

*

Tanító: Mennyi ötnek fele?
Tanuló: (társához) Most megcsitpet. Ha kettőt 

mondok, kevés; — ha hármat mondok, sok.

Tanító: Tudni, vájjon helyesen, vagy helytele­
nül cselekszik-é az ember, csak lelkiismeretét kérdezze. 
Tehát István, mit csinálsz, ha öcsédtől elveszed a va­
jas kenyeret?

István: — Megeszem.
*

Számvetési feladványt adott a tanító. Ki-ki számol 
csak Pál nem, ki gondolatokba merülve az ablakon át 
az átellenben lévő kereskedésre fllggcszté szemeit, ho­
va éppen az elébb ment be a levélhordó.

A tanító hirtelen reátör: „Nos Pál, mi jön ki?“
Pál:------- ---------A levélhordó.

*
Beleszól a gyerek tanítója magyarázatába, mire ez 

mérgesen kiált rá: „Hallgass te szamár, mikor 
a m á s i k beszél!“

#•
— Miről nevezetes a kakuk? — kérdi a tanitó 

növendékét.
— Hogy nem maga tojja tojásait, — feleli elmé­

sen a fin. *
E r z s i borzasztóan vesződik zongora-feladványával 

és miután éppen nem bir magán segíteni, kéri az any­
ját, hogy mutassa meg neki.

Hjali, gyermekem — mondja az anya — én nem 
birok rajtad segíteni, mert az én szülőim nem tanittatak 
engem.

Erzsi: — Oh, mily kedvesek lehettek a te szü­
lőid. drága anyám!

— Egy község iskoláját meglátogatta a tanfelü­
gyelő, hol még egy régi korbeli tanitó volt.

A minisztériumtól kaptak ajándékba földgömböt, 
melyhez az öreg tanitó nem is konyitott, s igy az a 
kályha mögé került.

A tanfelügyelő egyet-mást kérdezvén, kérdi a tanítót
„Van-é földgömbjtlk ?
„Nincs“, — feleié a tanitó.
Megsejtvén a tanfelügyelő a kályha mögött a föld­

gömböt, kérdi a tanítót: — „Hát ez mi ?“
„Tudja fénye, — felel a tanitó, —a megye 

k ti ldtc!“

Gyulafehérvár, november 6.

— Jflegyebizoi tsAgi tagok választ-; sa. Vá­
rosunk részéről Alsófehérmegye bizottságába eső tagok 
kiegészítésére vonatkozó választást Dr. Barts Ferencz el­
nöklete alatt f. hó 5-én reggeli Bórától délután dóráig 
tartották meg. Bcadatott összesen 62 szavazat, melyből 
Novák Ferencz 62, Zsakó István 61, Koska József 62, 
Klémens János 62, Drottár Mihály 62, Popp György 62, 
Kőim llyés 53, Körner Ignátz 60, Kádár Miklós 61, 
lvováts Zsiga 61, Páll István 61, Böjtbe Lajos 61, Csiky 
László 54, Dr. Deutsch Mór 52 szavazatot kapott s igy 
megyebizottsági tagokul 6 évre megválasztatott a 12 első, 
a két utolsó pedig 3 évre.

Síatoiiai kinevezések. Ö. cs. és apóst. kir. 
Felsége a nálunk állomásozó sorkatonaságnál legkegyel- 
mesebben kinevezni méltóztatott: 1) Strassenheimi
Strastil Tódor, Bojer József gyalogsági és Kraj- 
ni Győző hadmérnöktörzsbeli őrnagyot ezrédesek­
ké; 2) Domasckuian Szilárd I. oszt. századost 
őr nagy gyű; 3) Ones Nesztor, Radulovicz Dá­
niel, Eötvös Béla, S p a n i c s János, C r i t k o v i c s 
György és Bogdán Péter II. oszt. századosokat I. 
oszt. századosokká; 4) Szegedi Lajos, Kok a- 
no vies János, Müller Mihály és Kraj esc vies 
Gyula főhadnagyot II. oszt. századosokká; 5) 
Kovács Géza, Zipfelmayer Mátyás, Czernoch 
Lipot, Man kés eh Frigyes és Lenk hadnagyot fő­
hadnagyokká. Éljenek mindnyájan cs haladjanak 
jó előre.

— Ezred Áthelyezés. A mint hallszik, szep­
temberi őszi hadgyakorlatok után a nálunk állomásozó 
62-ik gyalogezred Brassóba helyeztetik át s helyébe Bécs- 
ből az 50 dik gyalog ezred, a mi házi ezrediink tér vissza 
városunkba.

— Katonatiszti estély. A helybeli cs. és 
kir. sorhad tisztikara f. hó 4-cn a nemzeti szállodában 
az előléptetett kartársak tiszteletére bankettet rendezet.

— „Nagyságos czlm miatt lön nagy háború­
séig, izrael fiai egymást megtépászák. De hogy az aj­
tóstól a házba ne töljek: imc sora módja á nagy­
eseménynek. A szolgáló Sári, Trézsi, avagy Perzsi, 
boltba követül megy s a skatulyát viszi. A „nagysá- 
g o s“ asszony tiszteli az asszonyt s nem lévén rá 
szükség küldi ezt meg amazt. Ki küldi te ? mit küld, ki 
az a „Nagyságos“? Mióta s hogyan lett .... 
polgárnő „nagyságos“? Így meg amúgy . . . s töb­
bi és foly az oktatás, kit illet a Tettes s kit a nagy­
ságolás. -------Nagy a cselédnek panasza s kihallgat a
fáz asszonya. Leány asszonyának felel s asszony panaszt 
érjuél emel. Ránczba szedi férj homlokát s tervez mint
hittsc boszuját.------Gyűl a hadi tábor, dobog a tenger had!
Most leszen a „nagyság“ sértőnek hadd cl hadd. Az 
az hogy bocsánat csakis ketten vannak, a félj segy jó­
barát a korzón sétálnak s a hogy megérkeztek ellen­
ség táborhoz, furfatigjuk szkjukra ilyen szavakat hoz: 
„N-né iliasszony jó uaapot, jó uaapot!“ s lesték, hogy
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oda berni mi lesz az állapot. Asszony áj üldözik, férjt 
elönti epe s miként vad fúria rohan bolt elébe s ádáz 
didivel indít ellennel »kiélést és kap im ettől is ke­
mény oldallökést. Haj a kézbe s viszont; s nagyot szól 
are, s a hát; igy vívják a „nagyság" szörnyű viada­
lát. Már borul a holdunk fényes arculatja, mert a két 
hős ellen a port mártogatja : siet a jó barát őket szét­
választja, avagy tahin inkább porba mártogatni. No de 
mivel mindig ründnek muszáj lönynyi, két Mihaszna 
bácsi volt ott őrt állaui s e nagy bajt rólunk clháritni, 
mire barát és ellenség futott szétoszlani így dőlt el a 
csata a „Nagyságos" címért, a mi mindnyájunkat 
oly erősen kisért.

Hitélet. Mindenszentek napján az ünnepi mi­
sét Püspök ur Ö Nmltsga végezte fényes segédlettel. Mi­
se alatt a papnövendékek és a tanuló ifjúság az októ­
beri elvégzett olvasói áj tatosság alkalmából áldoztak. Az 
ünnepi szentbeszédet igen gazdag tartalommal és szónoki 
hévvel Zlarnál Ágoston tanár tartotta. Délután a fénye­
sen kivilágított temetőben az alkalmi szentbeszédet Be­
nedek József káplán tartotta arról, hogy mit tanít hitünk 
a tisztitó helyről és hogy az emberek a halottaknak 
szoktak világítani, vagy pedig önmaguknak. Halottak 
napján a gyászmisét ugyancsak Püspök ő Nagyméltó­
sága végezte.

— Temetőben. Virágillat, koszorú özön, gyertya 
és lámpa fény, emberhullám, lyul-as kápolna, ékes egy­
házi beszéd s elhagyatott sírok! Ezek valának novem­
ber 1-én, azaz mindenszentek ünnepén délután a halot­
tak emlékezetének szentelt nap vigíliáján a római katlio- 
likusok temetőjének jellemző vonásai. H jól esett mind­
ezekben az emberi kegyelet érzésének kifejezését látnunk, 
habár jól tudjuk, hogy mindazoknak cgyvjókora részét 
inkább vitte a temetőbe a hiúság mint a valódi érzés 
hiszen közönségünk jól tudja, hogy az ott megjelenők 
két harmadát a bamészkodás és a kritizáló hajlam vi­
szi a halottak országúba. Azaz pardon! Mindenekben mit 
főlebb előszámláltunk épülhetünk, csak éppen a lyuk a s 
kápolnas néhányprofessornak és pa pnak kiál- 
tóan elhanyagolt és elhanyagolt és elhagyatott siija mu­
tatott borzalmat geijesztő csont ujjaival arra, hogy min­
den, még a kegyelet is múlandó, illetve, hogy már el­
múlt, kihalt azok lelkében, kik állásuk után a megje­
lölt helyekhez mégis csak közelébb állanak mint a kö­
zönség többi része. Válj on ha városunk káth o- 
likus híveinek hitközsége szervezve volna 
nem épületesebb körülmények között kap- 
hatnók-e e helyeket is? Ez évben a protestáns hit- 
felekezetek feldíszítették és kivilágították temetőiket il­
letve sirhalmaikat!

— A kereskedőknek és iparosoknak!
Hirdetmény. Az 1890 ik évre működő iparhatósági meg­
bízottak választbatása ötlcléből, a helyi legalább 12 frt. 
jövedelmi adót tizető iparosok s kereskedők névlajstro­
mai- összeállitatván azok a mai naptól számítandó 8 nap­
ra a városi tanácsház nagytermében közszemlére ki let­
tek téve, a mi azon megjegyzéssel tétetik közhírré mi­
szerint a névjegyzékek ellen felszólamlásnak van helye 
és hogy a felszólamlások folyó év november hava 10-ig 
nyújtandók be Írásban városi tanács mint első fokit 
iparhatósághoz.

— Mit szólnak iparosaink, főleg azok, 
kik még ma is ellenségei a tanonezok iskoláztatásának, 
ehhez az alább közölt curiosum féle fogalmazványhoz, 
melyet egy betűszedő levelezőlapra fogalmazva küldött 
városunkba valakihez s melyet szó és alak szerint köz­
lünk? A czirn igy szól:

Tekintettes Gyulafchérvdry járási fö Tanár. 
Uiolsóposta Gyulafehérvár

A szöveg pedig ez:
Nagy Szeben November g-dn. 

Tekintetes Gyiilafehérváryi járási ügyi Tanárnak

Nagy alázatosai kérem a Tkttcs fő urat méltosz- 
tasék még izeni hogy nem jöt a N. Szebeni Korhasból 
egy Nyukta, N. N. ért, (itt a nevet elhallgatjuk. Szcrk.) 
mert én nagyon beteg voltam, és azóta nem kaptam sé­
mit, az idevaló urak, azt mondják hogy megkujték a 
a nyugtát. Dohát szépen kérem a Tttcs urat méltosta- 
sék éngemet megismertetni ha jöt vágj sem.

Evei Maradok alázatos szolgája
N. N. 

betűszedő.
A Püspöki Nyomdában Mészáros .utcza 47-ik szám 

N. Szeben.
— Időjárás. Ismert forrásunk szerint f. hó 

5-ikétöl 12-ig clcintén még enyhe idő később pedig rö­
viden tartó nagyon érzékeny lehűlés várható kilátással 
erősebb csapadékra; 12-töl 15-ig előreláthatólag inkább 
enyhe és esős, lö-étől száraz idő. Csapadékos napokul 
vannak kyelőlve 7, 11, lő, és 19-ike.

~ áz ilalméréiii adószedő* megváltása
tárgyában folyó versenytárgyalások Alsófehérmegye te­
rületén már folyamatban vannak. A tárgyalások, melye­
ket Popp György pénzügyigazgató vezet, az államkincs­
tárra nézve szerfölött előnyös eredménynyel végződtek. 
Az adókötelezettek, vagy a menyiben az egyezség ezek­
kel nem sikerült, magok a községek a legtöbb' helyütt 
az eddigi bérösszegnél jóval magasabb ajánlatokat tettek, 
a melyek a törvény ide vágó intézkedései szerint, a mi­
niszter elé teijesztettek jóváhagyás végett. Mindezekből 
előre is látható, hogy Alsó-fehérmegye területén az uj 
ital mérési törvényhez fűzött várakozás beválik.

AMfehérmcgyel hírek. Vadál lati as 
férj. Balázsfalván napokban kegyetlen módon adott ki­
fejezést egy Pautalér Sándor nevű férj a feleségével 
szemben érzett haragjának. Pantallói- összeczivakodott 
a feleségével, s a szóvita után tettre kerülvén a dolog, 
egy hasáb fával akkorát csapott az asszony fejére, hogy 
az menten összerogyott; még néhány ütést mért neje 
tejére ezenfelül is, s a szegény asszony ezt a hasábfá­
val való kenegetést sokáig fogja sinleni. A brutális félj 
a járásbíróság előtt fog beszámolni. — T o 1 v aj 1 á s o k- 
r ó 1 gazdag krónikák. A históriák enyves kezű bő­
sei nagyrészt állatokban „dolgoztak" s nagyrészt a esen­
dő rség hurkára is kerültek. A sok história a lefolyt hét 
történetét gazdagítja mind. — Remete havasi község­
ben egy ottani gazdának jó hátas lova eltűnt az istá
lóból. A tett gyanúja egy ismeretlen csavargót terhel, a
ki 3 napig kóborolt a községben s a lóval együtt Hint 
el. Nyomozzák. — Magyar-Péter 1 akán a falusbi- 
ro kamaráját törték föl s elvitték egy csomó télire el­
tett túróját. A betörőt egy szomszéd falusi oláh paraszt 
személyében elfogták. -- Pojáuán a legelőről veszett 
el egy jó módú gazda sertéseiből egy. Mikor a tolvajt 
kipuhatolták, vallott mint a parancsolat. Ez is római 
Búcsúmban egy szegény olálmő házát törték töl s 
elemeitek minden ruhaneműjét. Cselekedte pedig ezt két 
más oláh nő, a kik a lopott holmit egy szikla alá rej­
tették az erdőben. Utt rá akadtak a csendőrök, a kik 
a tolvaj asszonyokra is rátették a kezüket. — Gab u- 
don pedig egyik oláh a szomszéd faluból látogatóba 
jött s elvitte az ismerősének egy halom ruhaneműjét. 
Ismerik s tudják, ki tette, de vitéz oláh nyomtalanul 
elszelelt a falujából. — Szász-Csanánra épen az 
enyedi orsz. vásárról tért haza Oláh Mihailla s útköz­
ben kicsapta valamit harapni, a lovait a legelőre. Öt ma­
gát elnyomta a buzgóság. Ez alatt pedig valaki, ama bi- 
bizonyos ismeretlen tettes családból az egyik lovát 
elhajtotta. — C z e I n á n három gazdától összesen 
7 juhot loptak cl. A csendőrök megtalálták a juh 
tolvajokat két igen-pataki inócz urban s nálok még 
épen a lopott állatokat is; a juhok s tolvajok illeté­
kes helyükre kerültek. — Abrudbánya mel­
lett egy legelőn Tomncz Sándor barátunkategy má­
sik oláh, a ki a 1 ty el ran Stefan lui Aliméi* lárusz 
névre hallgat, leteperte a lábáról s habár látták, 3 
frt-ját elrabolta. Most ül.

- A pisili ill i<Ii honvédem lélt teleprésze 
f. hó 3-án Huuyadmegye értelmiségének Alsó Fehér- és 
Torda-Maros megyék képviselőinek jelenlétében a leg­
fényesebb sikerrel s a legkedvezőbb időjárás mellett 
folyt le. A nemzeti szinti lobogókkal diszitett, kilenc/, 
méter magas, htmyadmegyei gránitból készült obeliszk 
azon domb élén áll, melyről Bem apó ágyúit irányozta 
a Ind ellen. Az ünnepélyt megnyitotta Jancsó Ernő szo­
borbizottsági elnök szép beszéde, melyet Künn Géza
gróf tartalmas meglepő hasonlatokban gazdag beszéde 
követett. Jakab Ödön alkalmi költeménye, melyet a 
költő maga szavalt el, nagy hatást idézett elő; hatás­
ban nem szűkölködött Juhász Izidor ev. ref. lelkész 
imája sem. Barcsay Kálmán alispán átvette a szobrot, 
s azt a Piskitelcp elöljáróság gondozásába ajánlotta. A 
lelepzésen közreműködött Piskitelcp dalköre és zeneka­
ra. Mintegy 150 terítékü közebéd következett, melyen 
az első pohárköszöntöt Pogány György főispán mondta 
a felséges uralkodó családért. Barcsay Kálmán alis­
pán éltette a szoborbizottság elnökét Jancsó Ernő r. 
kath. lelkészt és dr. Nagy Gusztáv telepi orvost, Kuun 
Géza gróf megemlékezett a régi honvédekről s azok 
közül kettőnek, kik a csatában részt vettek: Inczédi 
Sámuelnek és Czccz János tábornokoknak hosszuéleté 
ért ürített poharat. A hetiden főtanoda képviselője 
Kulin Géza grófért a tudományok emberéért s a ki­
próbált hazaimért ürítette poharát, inig Jane ó Pogány 
főispánt, mint a szoborbizottság védnökét éltette. Este 
hangverseny és táncznmlatság rekesztette be a hazafias 
ünnepélyt.

— Hivatalon liajl 6vadászat. A balázsfalvi 
járás két községének: Csicsó-lloldvilágnak és Sorostély- 
nak határán a tengeri-szedés elölt a vadisznók oly nagy 
mértékben clszaporodtak, annyi kiirt okoztak a kukori|

czaföldeken, hogy a hivatalos hajtóvadászat elrendelé­
se elkerlllhetlcn szükséggé vált. A vadásztörvény szigo­
rú szem előtt tartása — persze a hatóságok kötelességé­
vé tette a különböző formaságokat, s a mig ezeken a 
dolog keresztül vergődött s a hajtóvadászat hivatalból 
elrendeltetett, addig a kukoriczát a birtokosok leszed- 
ték’ s » vaddisznók — préda hijján — nehány határral 
odébb állottak. A hivatalos hajtóvadászat azonban meg­
történt a napokban. Persze, vaddisznó sehol sem volt 
Hanem azért vadásztak, az 1883. évi 19 ik törvényezikk 
nagy dicsőségére.

— Eljegyzés. A napokban váltottJegyet Deézsi 
dézsáknál sóhivatalnok városunk mértékhitelesítőjének 
fezőke polgártársunknak kedves leányával Emmával. 
Sok boldogságot kívánunk e frigyhez.

- Bépaszüret követi nyomon, a szölöszü 
retet Alsófehérmegye területén s általában Erdély szer. 
te; uton-utfélen ezukorrépa szedő munkásokat s répa- 
szállító székéi eket lát a járókelő. A répaszüret, lcszámit- 
'a az c*s" ®v' keidet megpróbáltatásait, mindenben a 
legszebb eredményeket mutatja föl: magában a u.-enye- 
di állomáson a mai napig huszonöt ezer métermázsa ré­
pát vettek át a gyári vállalat megbízottjai a termelők­
től se nagy szállítmány, melynek minősége általában 
kifogastalan, uapról-uapra növekszik. A mi forgalmi vi­
szonyaink között a vasút azonnal elszállítani nem tud 
azt ideiglenes az állomás mellett elvermelik. így törté- 
' . 0Z a kocsárdi, balázsfalvi, radnóthi, marosludasi gyé- 
1CS1 8 más állomásokon is, a melyeken a ezukoripar 
1 eszi enytársaság részéről összesen közel 70 egyén fog- 
alkozik a termés átvételével, s a hol a társaság saját 
oltsegen nagy hídmérlegeket állított föl az átvétel meg­

könnyítésére, a bothfalvi hatalmas uj ezukorgyár már 
e lesen elkészült s impozáns gépekkel fölszereltetvén, 
111 SZennt már aov- 15-én megkezdi működését.

tndn ~ BeMéíÖ bab6k- Oly babák, melyek járni 
tudnak, szemeiket forgatják, a szájukat uyitogatják 
czmtauy ért vernek össze, már a mindennapi dolgok'ko­
nok TÍ,1*0 oly babák, melyek beszédeket tarta-
úakuítaUn f1S|in,ak^ÍSZ{ÍnllCtíik' ^ >>abák gyártására 

‘e‘Í L , I-" 200'000 font »terling alaptőkével 
tny aisasag. Edison gyára naponkint 300 beszélő ké »Licke, m e.«; de reméli, 1«
.» „»„.„km, 3000,, produkálni. Eg, Aliién ne,«7,

, j” ‘"f*1“" 8 6»==vá,ároij, „ „knltmtipc- 
babaka Ezeket ügyes yankeek beszélő lényekké ala 
kdjak át, még pedig jó és rósz leánykák számára A 
lösz leányok oly babákat kapnak, melyek kellő hang- 
súlyozással mondják el a miatyái,kot l ezen felül egy 
somó alkalmas biblia verset, és intelmeket különféle

k szÍÍfeí TteÍbÖL JÓ l6áuyMk 8zá"iara »ly babák 
kS v H ‘Tyek Csul,a vidám versecskékkel és éne­
kekkel stb. lógjak őket mulattatni.
h.~ 'i*e,sö E- M K. E tolvaj. A makói adó 
,atalban egy persely van kitéve, mely az E. M.K, E.

1 észére gyűjti az adományokat. E napokban csuda tör- 
cn a persely yel. Szint változtatott s egyszersmind ki­

ül ült, a nélkül, hogy valaki kinyitotta vagy felörte vol­
na. Ámde az adóhivatal főnöke nem hisz csudákban. Go­
nosz kezek, gonosz müvét sejtette a dologban s mivel 
, ’ a klk uemi útbaigazítással szolgáltak neki, je­
lentest tett a rendőrségnél 0. P. elbocsátott dijnok el­
len, hogy a 10—12 forint tartalommal biró perselyt eiry 
Üres perselylyel cserélte ki és fiókjából is elvitt egy ti 
forint értékű sorsjegyet.

30,000 doboz svájciéi labdacséi osz­
tott ki ingyen a készítő Brandt Rieb, zürichi gyógysze­
rész, szegény betegek közt, elmúlt évben. És ismét uj- 
Imi fölhívja Brandt Rich, gyógyszerész ur a szenvedő 
szegényeket, hogy az immár majd minden családban liá- 
ziszerül elfogadott svájezi labdacsokért egyenesen hoz­
zá forduljanak.

Zálogházi árverés lesz melyre vonatkozó­
ig Gyulafehérvár sz. k. város tanácsa mint I fokú Ipar­
hatóság közhírré teszi, miszerint helyi Kaufmán Jakab, 
és lia zálogüzletében elzálogosított s" f. 1888 szeptember 
hó 30-ig lejárt s kinem váltott zálogtárgyak elárverezé­
sére határnapul I. 1889 november hó 15 ének dél előtti 
9 órája a zálogház helyiségben kitűzd ik. A zálog tár­
gyak jegyzéke, a zálog jegy száma s a zálog tárgy meg­
nevezése mellett a városi tanávsház hirdetményi táblá­
ján valamint a zálog üzlet, helyiségben közszemlére ki­
tétetett, hol is bárki által megtekinthető.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
AVÉ1> J iUÓ.

Kiadók: PAPP és BBDINÁPD,
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Sehwsrse, weise und farbige Seiden-
»araaste von fl. 1.40 bis fl. 7.75 per Met. (18 
Qual.) — veraevdet robcn- und stückweise porto- uud 
zollfrei das Fabrik-Depßt G. HENNEBERG (K. und 
K. Hoflif.), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 
10 kr. Porto.

f: *) E_rovatb«n megjelenő’közleményekért icmmi felelősiéget
nem vállal el a — Szer .

Sz. 3189 - 1889. 479 i—i
tkvi.

[Árverési hirdetményi kivonat,
Ä gyulafehérvári kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szászcsori 
Mordria György végrehajtatnak Muntern Emílián 
és neje képviselve cselekvényi gondnok ügyvéd Ká­
dár Miklós által, végreh. szenvedő elleni 45 frt. tőke- 
követelés és járulékai iránti végr. ügyében a gyulafe­
hérvári kir. járásbíróság területén a konczai 11 sz. 
tjkvben A -j- 1—6. rdsz. és a konczai 44. sz. tjkv- 
ben A -j- 3, 4. és 6. rend számú fekvőkre összesen 
622 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a 
fenn megjelölt ingatlan az 1889. évi dcczember hó 17. 
napján délelőtt g. órakor Koncza községházánál meg­
tartandó árverésen megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak. —

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának io°/0 át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. 
t. ez. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt I. M. j 
rendelt 8. §-dban kijelölt óvadékképes értékpapirokb in 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

A kir, törvényszék telekkönyvi hatóságától.
Gyulafehérvárit 1889 évi szept. hó 3-ik napján.

Kivonat hiteléül:
Dobolyi Ferenc/, kiadó.

Sz. 2852-1889. tkvh '478. 1-1

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagyszebeni 
Albina takarék- és hitelintézet végrehajtatnak bervei 
Deian Juon végrehajtást szenvedő elleni 14 frt 72 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végreh. ügyében a 
gyulafehérvári kir. járásbíróság területén, a bervei 
88 sz. tkjkben A -j* 1 -9 rdsz. fekvőkre összesen 793 
frt becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn ' 
megjelölt ingatlanok az 1889. évi november hó 
26-1 k napján délelőtti 9 órakor Berve község 
házánál megtartandó árverésen megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának io°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. tcz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és 
® 3333—1881. sz. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óva- 
dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. évi LX. tcz. 170. §-a értelmében a bá’ 
natpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál- 
litott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságától.
Gyulafehérvárit, 1889. évi august, hó n-ik napján.

A kivonat hiteléül:
Dobolyi Ferencz, kiadó.

Óvja meg lovait
a nedvesség és hidegségtől.

Az első és legnagyobb

lótakaró-gyár
főraktíra

tartós nehéz és solid takaróit következő bá­
mulatos olcsó áron szállítja:

Legfinomabb lótakarók
kbltll 190 cm. hossza és 180 cm. széles — 
szürke alapszín és élénk szinti szélekkel, sülit, 

meleg darabonkmt esek

1 frt 80 kr.
Ugyanazok 2 m. hosszú és 1'/, in. széles |i 

darabonként csak 2 frt 30 kr. |]

Elegáns kénsárga kocsitakarók fi
M '"Vy szilinél, leketc-pjm.s vagy kék-piros szé- Ír 
“f lekkel kb. 2 m. bosszú l1/, m. széles drbja csak M
|| W 2 frt 80 kr. §
ííl Pompás sírga dupla ínkarók, ura- |f 
{L| Ságok számára — mint pompás szőnyeg 1 i 
|| is használható, darabja csak ß |í

Több mint 100 elismerő levél. ?
|| „Szíveskedjék a lovasság részére minéllia- lt

marább 10 db kénsárga takarót á 2 frtSOkr 
minőt már rendeltük, beküldeni“. lí

j?| Cs. kir. lovas ezred 4. |A
l| Gyors elszállítás postán, vasúton vagy ha- || 
(I jón utánvétel vagy az összeg előleges beleül- |í 
|| dése mellett. Czim: |
|| Ikótakaró-gyár raktár
I RAUSCHE!* ED MMD, §
1| Uécs, Weissgärber Nr. 13. |r

Pénzt
sorsjegerekre, értékpapivokra, 

bank, zálogjegyekre, vidéki ta­
karékpénztárirészvényekre,rész­
letivekre, arany- és ezüst pénz- 
nemüekre bármily összegig ol­

csón ad

Lory J.
banktlelete

Budapest, IV., lmivaui-ntcza 17
444 10—<1

PS“ Nincs többé fogfájás I Könnyen M 
vérző beteg és gyulladt foghust gyó- ■ 
gyit és erősít, a fogkövet eltávolítja 2 
és képződését meggátolja; aszájbüzt ■ 
azonnal megszünteti naponta! hasz- k 
Múlatnál cs. és k. udvari fogorvos és udv. * 

szállító, valódi " J|

g Pr. POPP világhírű *
J jAnatherin-Szájvizej ■

1 kétezer oly nagy palaozkokban, mint eddig,
j Ezzel egyidejűleg alkalmazandó *

Dr. POPP fogpasztája, mely a fogakat ®
I folyton egészséges és szép állapotban tartia ■
I Dr. POPP An a 1 he r in fogpasztája, naá

mely a leg/obb és legfinomabb szer a fogak ■ 
tisztán tartására és a íoghus megerősítésére 

Dr. POPP fogpora ragyogó fehérségű fő- «í 
gakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más fog- H 
porok a fogak zománczát megsértené. H 

Dr. POPP növenyszappana a legjobb gg 
83 óoY - pipere szappan, mindennemű bőr- iga 
kiütések ellen és különösen fürdőkhöz. ™ 

I>i. i’OPíi» napraforgó Tónus wzap- I 
pana (néni glicerin). A legújabb és a leg- ||g 
finomabb divat pipere szappanok. A bőrt ga 
bársonyitnom má teszik. ■

Árak: Aimtlierin szájvíz 50 kr., 1 frt és i frt 40 kr.
Anatherin fogpaszta tégelyben r frt 22 kr. Aromatikns gg 
fogpaszta 35 kr. Fogpor dobozban 63 kr. Növényszappan —— 
3° kr. Napraforgó szappan 40 kr. Venus szappan 50 kr 
y®" E sze,ek kaphatók Gyulafehérváron: Mihellyes BB 
Zs., Frölich Gy. és Nagy J. gyógyszerészeknél, és Fogolyán _
I. és Jakabíy A. kereskedőknél. -too 17 *« HH___—___ _____________y 1 ° ■■
I BíeiSföldi orvosok elismerései. ü
I _ Tiszteit uram: Örömmel tudatom, hogy Ana-1 am 
>therln-azájvizet tapló», könnyen vérző fog-,1 ™ 
hús valamint meglazult fogak ellen kitűnő! 
■ikerrel alkalmazom és azért föleimnek 

Iállandó használatra ajánlom.
Mr. H. J. de Oarpentler, Páris.

, „4 Dr Popp-féle „Anatherln-száJvíz“ név 
alatt ismeretes szert hosszabb Idő óta van al­
kalmam gyakorlatombam alkalmazásba ven­
ni ■ vele nagyon kedvező, sőt gyakran meg­
lepő sikert értőm el Dr. Stark, 8
királyi törzsorvos a D. Loslauban, Poroszországban.

Tisztelt kariárs ur! Az ön Anathorln szóJ 
vizével tett sikeres kísérlet után óhajtanék az 
On által előállított es nekem már több oldalrólolv 
melegen njánlt fogpasztáival és fog-porával 
is kísérletet tenni stb. Dr. Hartlg F. lova*
bi-aunschwcigi herrzegi udv. fogorvos, udv. taniceo. *, t»,*?

81
Hamisításoktól óvakodjunk. -63

Rövid használat után nólkiilözhcílcn fogíisz- 
liló szer.

A ff) <rí\ IC I „ . ZZRJER1K AI
szépsége I GLYCERIN FOG CRÉME
O/A 1 (hatóságilag vizsgálva)

ALODONT
Sarg F. A. fia és társa

cs. k. udvari szállító Becsben.
Kapható gyógyszertárasoknál stb. 1 db 35 kr. 

Gyulafehérvárit Salinen Frigyes és Miklóssy József uraknál.
432. 13-11.

F’^^IAAAIxitrftrüftt «row s
9 -Xiihrr-Sfriiilinitimftrii a
EFir %ä ss sstjnhrrn fari-nv eteme fajt mniminiftlírf) (kb, fo baft
bír smbrr -aßi-clnttfl bdtiitt fpiclcn üiiiimt. Sfbrv 
ciw etn- ufnftrii enthält prachtvolle ^oríaarhefte
rl% ÍJl", u rtn‘ 4buvf^. eín2? ^rgnitiimoSW« regei- 

fert tvrrbnt. $rei#: 40 h„ 70fr„ 85 V
ÖLJ ( ll:: ®nn Mk I'd) »ott minbctmrrtlgcn
.mmnnmi; " ■ it mib nrljme mit fiafini mit brr SabtiN 
iiiatrr „Äit:. i “ an. ©it cinen Stcinbnidaftni ,(it faufrii 

"J'í'iO1:1-T If1'!'” bad fc.rbvupvoctjtidr tDmti: „Xtó 
Itinbcfl heti rí tetiitl", toi-írfjrb foftvnlcó flbrrfettbrn: 
$. Ab. tüditrr & ®lf., ttttn, I. 'JfiBrluugritflofft 4.

Pn lm gmrlfel T|I
s. ,s hrr Ä'tsi st
líorrcfponbcitjlarte an »Hcfitrr» Serfage.Vlnftaft 
ULSÍ *0 Ji?b B£rlal!Be *>o* iBuftrltrte lömB;

* I MgfbruÄeit ffcanffdMben 6e- Ä; ba6 laufenbe bunt Scfolgung b« guten [Rat.

gaben Bermiebrn, fonbem autb halb bfe erfrbnte Minna 
gefunben babén. $ie Sufenbung erfofat loftento« 8

Win.cs kóhógés többé!
Régi kipróbált háziszer egyedül a

TIETZ OSZKÁR-féle

hagyma-bonbons,
köhögés, rekedsög, nyálka ellen gyorsan 

segít.
Csalt bonbonsom különleges összeállítása - 

biztosítja a sikert, - vigyázni kell tehát TletZ 
Oskar név- és a hagyma-jegyre. _ Minden 
másfele ertektelen, káros utánzás, 4S4 6-12.

22—30 kinyi csomagokban, 
b»raktár; Kiizán F. gyógyszerész Kremsicrben. 
Szászvároson Vlad N. Petrozseny 

G rbert Guido gyógyszerészeknél,

1» mutt
ktnrá mnu Ntnsvnw«

BBCZIGá » ETTA PAPÍR
Vám Ürns ma1»1 X — 1.___ 1 .......... ... . _____ ____

SSMfiMm $58

Nőm üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb 
személyiségei által bebizonyít',t tény, hogy a

)> Les Derniéres Carfouches 
és dorobantu!

í*
0*1 Cl CO*TRArtC[R£ * aclfflti

1 « w uiui«si cowfose
,ueiH

leg­

jobb

manu«. ümmtsMu isti*

czigarettapapir BRAUNSTEIN FRÍRBS gyárából 
(Páris 65 boulevard Exelmans) a legkönnyebb és ' 
kitünői-b.

A kereskcdelembén előforduló különféle 
czigarcih 1 i.j Írok eiőkclő tudósok állal ÖSSZehason- 
utó yegyelemzésnekalá etietek, úgy Dr. Pohl, 
a bécsi vegyiani egyelem Isnára, Dr. Lieermann 
fonár a budapesti állami vegytani állomás főnöke 
újabb időben Dr. Boyka Hygienic! tanár által a prá­
gai néniéi egyen men és mindezen összehasonlító ve- 
E'L|C.nLt.--min<,c,,llor_íz,,n eredményt adták, hogy a 
BRAUNST" IN FRÉRE8 ezég ozigarettapaplrosa 
a legfinomabb és legjobb

v*l«' esak azon papír, melynek ctiquettje mellé- 
kelt rajzhoz hasonló és BRAUNSTEIN FRÉRE3 
ezége. Viseli. Ezen ezeg ezigarettapnpirjánál minden
fcbe7ygeZv"nvyán nP°l tar,Amgyár mCnDyÍ °Z elÍ,1U:"jén

FmtII BRAUftSTtlR
«WWItl WSWOUItl

----- nSRIS

BRAUNSTEIN
- —------r,im'w “<g B,att Béoeben. X. kér., Soholtenring 36. ez,

Valódifranczia czigarettapanjmnk T». retlahUvelyeí ciára.itására",'

frerbs

raktárt tart czigarettapapirjai és czig»-

--------------- ———-7—........... .......................... ... 7 -/«■■■«■wish tu. ivitssciDacner J. ti
yometott app s Ferdinándnál a püsp. Lyc, könynvnyomdába Gyulajehirvártl,

Fréres“ ezéget


